湖南大学聘用优秀高校毕业生担任研究助理、研究辅助人员实施暂行办法

湖大人字[2009]31号
根据《关于鼓励科研项目单位吸纳和稳定高校毕业生就业的若干意见》（国科发财[2009]97号）和《关于贯彻落实<关于鼓励科研项目单位吸纳和稳定高校毕业生就业的若干意见>精神的通知》（教技司[2009]69号）等文件精神，结合学校专职科研岗位设置管理有关规定，制定本办法。

一、研究助理、研究辅助人员的聘用范围及方式

（一）研究助理、研究辅助人员是指从事专项性、阶段性科研或科研辅助工作的人员。

（二）研究助理、研究辅助人员的聘用对象主要以优秀的应届毕业生为主，包括高校以及有学位授予权的科研机构培养的博士研究生、硕士研究生和本科生。聘用人员面向校内外公开招聘，本校应届毕业生优先。

（三）研究助理、研究辅助人员为学校编制外聘用人员，聘期与参与的研究项目同期，签订完成一定工作任务为期限的劳动合同。档案及人事关系由湖南省或户口所在地人才交流中心托管, 有关政策按《关于鼓励科研项目单位吸纳和稳定高校毕业生就业的若干意见》（国科发财[2009]97号）和《关于贯彻落实<关于鼓励科研项目单位吸纳和稳定高校毕业生就业的若干意见>精神的通知》（教技司[2009]69号）文件执行。

二、设岗范围和审批程序

（一）我校承担的民口科技重大专项、973计划、863计划、科技支撑计划项目以及国家自然科学基金的重大重点项目等需要聘用研究助理、研究辅助人员的项目单位均可申请设置研究助理和研究辅助人员岗位。
（二）岗位设置审批程序：项目负责人提交设岗申请；学院签署意见；学校科研项目及经费主管部门签署经费审查意见；人力资源处审批岗位。

三、岗位聘用

（一）聘用原则：按照“公开、公平、竞争、择优”的原则面向校内外公开招聘，合同管理。

（二）聘用条件：研究助理、研究辅助人员应具有良好的思想政治素质、较强的事业心和责任感，身体健康；具有承担科研项目研究或辅助工作必备的知识、能力和素养。其中研究助理岗位人员一般应具有研究生学历，研究辅助岗位人员一般应具有大学本科及以上学历。具体聘用条件由项目负责人提出。

（三）聘用程序：公布岗位；应聘人员填写申请表；项目负责人选拔；学院签署聘用意见；人力资源处办理签订聘用合同等事宜。

四、薪酬与经费来源

（一）聘用研究助理、研究辅助人员所需经费从相应项目经费中支出。项目经费预算需要调整的，由项目负责人按程序提出，提交科研主管部门和计划财务处审批。

（二）研究助理、研究辅助人员的薪酬标准，由项目负责人或用人单位根据研究助理、研究辅助人员的岗位性质、岗位职责与贡献确定（不得低于长沙市最低工资标准），并将其经费当年年度总额（含薪酬、五险一金及其他福利经费等）于聘用合同签订时一次性划转至学校指定帐户，下年经费于上年12月份划转。
（三）研究助理、研究辅助人员经费开支情况由学院建立台账并指派专人（科研秘书）规范管理。如因聘用单位经费不足等原因不能按时划转支付聘用人员经费的，聘用合同终止。

五、聘后管理
（一）研究助理、研究辅助人员聘用上岗后，项目负责人和学院依据项目聘用合同对研究助理、研究辅助人员进行管理与考核。项目聘用合同的内容应符合国家有关政策规定，结合项目聘用的具体要求制订。

（二）研究助理、研究辅助人员聘用期满，考核合格及以上的，根据工作需要可以续聘或到其他岗位就业，就业后工龄与参与研究期间的工作时间合并计算，社会保险缴费年限合并计算。

（三）经用人单位同意及其人事档案所在单位委托，研究助理、研究辅助人员可申请参加学校相应系列的专业技术职务任职资格评审，具体评审程序按照当年专业技术职务评审的办法进行。对通过学校专业技术职务任职资格评审的，学校发给专业技术职务任职资格证书。由用人单位根据岗位需求情况自主进行聘任，并报其人事档案所在单位备案。

（四）学校为聘用人员发放校园卡。聘用人员凭校园卡可以使用图书馆、校内运动场馆、校园网络等学校资源。聘用人员在离校时应将校园卡交回学校。

六、附则

本办法自印发之日起执行，由人力资源处、科技处、社科处、计划财务处负责解释。
